

台灣東華大學心得報告

W10585403 鈕小鈺 幼教三

时光飞逝，轉眼已經來到東華一個學期了，卻就像在昨天。

九月的時候，我們走到了人生旅程的又一個轉折點，朝夕相處了半年的朋友，在這個將要離開的時候，帶著自己不同的追求和理想，轉向不同的方向。

從剛剛來到東華的忐忑不安，到現在的熟門熟路，我們經歷了最不平凡的一學期。台灣的好朋友，熱心的同學，親切的老師，友善的一切，都讓我們感到了東華大學對我們的歡迎。美麗的校園，整潔的宿舍，完善的圖書館，東華的一切一切都是我們以後值得像大家炫耀的經歷。

這學期我選修了幼教系的六門課程，還有教育潛能開發學系的一門課程，每一堂課都讓我受益匪淺。在課程中，我們學習到了許多與大陸學校不同的理念、教育的方式、講授的方法等等。令我影響最為深刻的一門課是幼兒園教材教法，這門課程的老師讓我們去到幼兒園試教小朋友們。我和我的搭檔從教具的準備到教案的一改再改，再到實際去到幼兒園和園長老師討論課程的內容大綱，最後試教的心跳與緊張，都是這輩子最難忘的記憶與經驗，這樣讓我能夠深刻的了解台灣的幼兒教育的理念與方式，還能夠近距離的接觸

台灣的小朋友，讓我感覺十分榮幸。在行為改變技術的課程中，我學到了許多技巧類的方法，老師清晰的講述和獨特新穎的“拍視頻”期末考的方法，都讓我十分喜歡，而且老師在教案的見解上十分獨特，一針見血的看法，讓我們在教案的寫作上有很大的提升。在教育議題專題的課程中，老師與我們討論花蓮原住民的教育，還有台灣的教育利與弊，都讓我從另一個方面了解台灣的教育，並且在參加談論的過程中，我感受到台灣言論上的開放，敢說敢做，有爭論但是有底線，這樣的教育才是最好的教育。在林偉信老師的兩門課上，我們感受到了真正有活力的老師，真正用心、受學生喜歡的老師是什麼樣的。在故事說演實物課程中，偉信老師帶領我們全班同學說故事，玩故事，讓每個同學都有機會上台來像全班同學講故事，鼓勵每一個同學，用老師的關懷，班級同學的掌聲，來克服上台的恐懼。在幼兒文學的課程，老師邀請畢業的學長姐親自前來，像我們訴說在幼兒園會遇到怎麼樣的事情，該怎樣去應對它，手指謠的表演讓我們覺得很新奇，學習了兩岸不同的童謠。傅老師的婚姻與家庭，可以算得上的我最喜歡的課程，每節課都貼近生活，每節課都有好玩有趣的測試題，並且期中的討論勾起了所有人的興趣。而唯一一門不是幼教系的課程，健康潛能開發課程，在這門課上，我們學習到很多從未聽說過的理論知識，老師有很多很厲

害的見解與看法，還有自己的網站和“戒檳班”，在潛能開發的課程中，我們還學到了許多關於身體健康養生的小知識小習慣，老師還在大腦的開發上交給我們很多我們不知的知識，讓我們在科普中學習。

在東華的課餘活動中，我還加入了鋼琴社，和許多的鋼琴愛好者在同一個社團中聊天、練琴、欣賞，我覺得東華的學生活動是非常棒的，開放的風氣與學校的支持，讓每個社團都可以有聲有色，都可以十分好玩有趣，還能學到不少東西。我們還經歷了東華大學的校慶與運動會，漫天煙花的場景，至今記憶猶新。運動會的大隊接力，是我們從來沒有見過的形式，這種接力我覺得是整個系所力量最好的凝聚。在東華上課，每一天肯定會見到的就是滿校園亂逛的狗狗和鴿子了。我特別欣賞學校有嗷鳴社這個社團，每隻狗狗都是一個小小的生命，那嗷鳴社就是在呵護這些小生命，每天在集賢館吃飯都能看見慵懶的大虎，在圖書館門口等車都能看見機靈的黃豆，在花師上課都能看見胸毛和假面，我想，離開了以後，在大陸的教室，我會很想念它們的陪伴。

在東華的日子太短，短到我覺得我才剛剛進入這個學校不久，才在志學街熟悉自己最愛吃哪一家，才在操場上看過一兩次星空，才習慣每天騎腳踏車上課，才和同學舍友打成一片，我們就要離開

了。

我會永遠懷念在東華的每一份一秒，I LOVE NDHU。